
CONFERENZA DELL’AMBITO TERRITORIALE SOCIALE N° 20

Verbale  n. 4  della  seduta  della  Conferenza  dell’Ambito  Territoriale  Sociale  N°  20  del
01/12/2022 avente il seguente ordine del giorno:

1) Approvazione richieste erogazione contributi economici anno 2022;

2) Approvazione ammissione al servizio di Assistenza Domiciliare;

3) Approvazione ammissione al servizio Pasto Caldo;

4)  Ratifica  Inserimenti  Lavorativi,  ammissione  al  servizio  Pasto  Caldo  e  al  servizio
Assistenza Domiciliare;

5) Varie ed eventuali.

Oggi 1 del mese di dicembre 2022 alle ore 16:00 si è riunito la Conferenza dell’Ambito
Territoriale Sociale N° 20 a seguito di regolare convocazione effettuata dal Presidente nei
modi  e  nei  termini  stabiliti  dalla  Convenzione  stipulata  tra  i  Comuni  facenti  parte
dell’Ambito.

All'inizio della trattazione dell'oggetto, risultano:

Comune di Loano presente nella persona dell'Assessore ai Servizi Sociali delegato dal
Sindaco, Avv. Manuela ZUNINO;

Comune di Balestrino presente nella persona del Sindaco Sig. Stefano SATURNO e del
vice-Sindaco Dott. Paolo FAMA';

Comune di Boissano presente nella persona del Vice-Sindaco, delegato dal Sindaco,
Avv.  Ramona SIRI;

Comune di Borghetto S. Spirito  presente nella persona del Consigliere, delegato dal
Sindaco, Avv. Maria Carla CALCATERRA;

Comune di Toirano presente nella persona del Consigliere ai Servizi Sociali delegato dal
Sindaco, Signora Denis Luigina AICARDI;

Assistono alla seduta la Dott.ssa Marta GARGIULO, Dirigente AREA 2 del Comune di
Loano e la  Dott.ssa Valeria  PANIZZA, impiegata  amministrativa dei  Servizi  Sociali  del
Comune di Loano.

Presiede la seduta l'Avv. Manuela Zunino.



In apertura di seduta i presenti approvano i contributi di cui all'elenco O), elenco che non
viene allegato al presente verbale ma è  conservato presso l'Ufficio Servizi Sociali e del
quale potrà essere presa visione nel  rispetto  e con le limitazioni  previste  dalle norme
stabilite dal Regolamento Comunale sul diritto di accesso ai documenti amministrativi e
dalla normativa vigente.

Si specifica che una delle domande presentate non può essere accolta per mancanza del
requisito di residenza in uno dei 5 Comuni dell’ATS.

Con  riferimento  agli  inserimenti  lavorativi  si  chiede  che,  prima  della  sottoscrizione
definitiva del verbale venga trasmesso a tutti  gli  Assessori tabella rivista indicando per
quelli a contributo zero le motivazioni (non avente diritto in quanto percettori di diversa
indennità o passaggio a contributo europeo indicandone le motivazioni.

In merito alla questione posta dal Comune di Balestrino circa l’inserimento in Struttura
Residenziale  di  un  residente,  la  Dottoressa  Marta  GARGIULO  specifica  che  la
competenza  economica,  secondo  l’attuale  normativa,  rimane  in  capo  al  Comune  di
residenza; la Dottoressa GARGIULO invita pertanto gli amministratori a prendere contatto
con il personale sanitario del nosocomio al fine di valutare il possibile proseguimento della
riabilitazione  nonché  a  porre  in  essere  tutti  gli  atti  necessari  al  riconoscimento
dell’invalidità civile.

Il  Consigliere ai  Servizi  Sociali  del  Comune di  Toirano,  delegato dal  Sindaco,  Signora
Denis Luigina AICARDI chiede che venga valutata la possibilità di aumentare il contributo
economico a fronte dell’inserimento lavorativo di alcuni suoi residenti.

Per la determinazione dei beneficiari dei provvedimenti di cui ai punti precedenti, che per
motivi di “privacy” non vengono esplicitati nel presente verbale, si rimanda agli d’ufficio. 

LA CONFERENZA DELL’AMBITO TERRITORIALE SOCIALE N° 20

DECIDE

- Di approvare con decorrenza immediata l'erogazione di contributi economici di cui
all'elenco O), elenco conservato agli atti e del quale potrà essere presa visione nel
rispetto  e  con  le  limitazioni  previste  dalle  norme  stabilite  dal  Regolamento
Comunale sul diritto di accesso ai documenti amministrativi.

- Di approvare le richieste avanzate dai presenti e come sopra descritte.

Letto, confermato e sottoscritto.

Loano, 01 dicembre 2022

Il Presidente Il Segretario
Assessore ai Servizi Sociali Dirigente Area 2

F.to Avv. Manuela ZUNINO F.to Dott.ssa Marta GARGIULO
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